
ATA DA 112ª (CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 04/09/2023. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Luís Antônio 

fez leitura de trecho da Bíblia.           PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 28/08/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências Recebidas: Ofícios Executivos nºs 361 a 

380/2023 em resposta a questionamentos e pedidos dos vereadores. 

Sobre o ofício executivo nº 362/2023 a qual respondeu sobre 

pedido de troca de lâmpada os vereadores comentaram sobre a 

demora na troca das lâmpadas, vereador Marcus Vinícius deixou 

registrado que está estudando um projeto que vai prever o tempo 

máximo para troca de lâmpadas no município de Botelhos.   

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS-- PROJETO 

DE LEI Nº 90/2023 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. Lido o projeto a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 



Finanças Orçamento e Contabilidade pelo prazo de 20 dias. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Wellington, ao 

Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no bairro Córrego 

Bonito.2-) solicitando vistoria no parque infantil de Palmeiral 

(brinquedos quebrados e enferrujados). 3-) solicita estudo da 

possibilidade disponibilização de uma ambulância para transportar 

moradores de Palmeiral até o Hospital de Botelhos. Ofício à Polícia 

Militar de Botelhos, solicitando intensificação das rondas policiais 

em Palmeiral, principalmente nos finais de semana. Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito: 1-) solicitando construção de rampa de 

acesso na entrada lateral do Parque Municipal (Av. Tiago 

Pantaleão Vieira). Na oportunidade questiona o requerente quais as 

benfeitorias que serão feitas na parte do parque que fica do outro 

lado do ribeirão e se existe previsão para execução destas 

benfeitorias; endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) 

Solicitando pintura de faixa “proibido parar e proibido estacionar” 

na Av. Dr. Ulisses Silva, ao lado da casa do sr. Nenê Abreu; vale 

ressaltar que no local existe placa indicando que é proibido 

estacionar, mas em finais de semana, principalmente em dias de 

evento na Praça os carros estacionam e fica impossível o trânsito 

de veículos neste trecho. Vereadores Felipe e Marcus Vinícius, 

ao Prefeito, solicitando construção de uma rampa com estrutura de 

concreto para embarcações na represa de Palmeiral, em algum 

ponto estratégico da represa. Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) 

solicitando serviço de tapa-buracos em todo o município; 



endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) solicitando informações 

sobre previsão para realização de recapeamento asfáltico da Rua 

Levi Felipe Taboga; endossado por todos os vereadores.3-) 

solicitando estudo da possibilidade de regulamentar legislação 

apoiando atletas de Botelhos. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando troca de duas lâmpadas na Rua dos Gregórios.  

Vereador Charlles, ao Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no 

bairro Campinho. 2-) solicitando colocação de placa indicando 

vaga privativa da Polícia Militar e carga e descarga em frente aos 

Correios de Botelhos. 3-) solicitando que a ADESBOT realize 

divulgação junto as micro, pequenas e médias empresas da linha de 

crédito e cartão BNDS. REQUERIMENTOS VERAIS: Vereador 

Wellington: Ao Prefeito, solicitando que seja determinado ao 

órgão competente, vistoria e corte de árvore-Ipê na Rua José 

Belizário Nogueira, altura do nº 07. Vereador Felipe, ao Prefeito, 

solicitando que a administração estude a possibilidade da troca da 

iluminação do campo do Esporte Clube Guanabara, podendo ser 

utilizado sistema de captação de energia solar. Solicita também a 

retirada de poste que fica no meio do campo.  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) questionando se existe funcionário 

responsável por cuidar do gramado do Parque Municipal, visto que 

o mesmo está com muitas pragas. Solicita também manutenção nos 

brinquedos do parque. 2-) solicitando manutenção da iluminação e 

reparos dos brinquedos da Praça do Bairro Pitangueiras. 3-) 

solicitando o envio dos seguintes relatórios: PGR – Programa de 



Gerenciamento de Riscos e PCMSO – Programa de Controle 

Médico de Saúde Ocupacional;4-) solicitando seja estudada a 

possibilidade de a administração apoiar atletas de Botelhos que 

treinam ou quando forem fazer testes em outras cidades; endossado 

pelos vereadores Luís Antônio, Felipe e Jefferson. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, solicitando serviço de tapa-buracos na Rua 

José de Andrade, altura do nº 245; solicita também limpeza da 

calçada do terreno que fica ao lado da citada residência. Vereador 

Valdevino, ao Prefeito, solicitando vistoria em árvore (flamboiã) 

localizada no cemitério municipal, visto que a mesma é muito 

grande e se cair vai atingir muitos túmulos. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º DA 

LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso até 

que o Executivo envie as informações e documentos solicitados 

pelas Comissões (O ofício executivo 211/2023 informou que as 

cópias de documentos e informações solicitadas estão sendo 

providências pelos Setores competentes, visto que são arquivos 

antigos e de difícil acesso e localização). PROJETO DE LEI Nº 

85/2023 –DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A 

ASSOCIAÇÃO DO RESGATE DO PATRIMÔNIO E 

PAISAGEM CULTURAL DE PALMEIRAL E REGIÃO. 

Autor: vereador Wellington. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado por todos vereadores, sendo determinado seu envio à 



sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 86/2023 – 

DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL E EMPRESARIAL DE BOTELHOS/MG. 

Autor: vereador Felipe. Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 87/2023 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 100.000,00).  

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. - 

PROJETO DE LEI Nº 88/2023 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 800.000,00).  Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

Nº 89/2023 – DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DA MEIA-

ENTRADA PARA OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO 

DA REDE PÚBLICA EM TODOS OS LOCAIS DE 

ESPETÁCULOS TEATRAIS E MUSICAIS, EXPOSIÇÕES 

DE ARTE, EXIBIÇÕES CINEMATOGRÁFICAS E 

CIRCENSES, DE LAZER, ENTRETENIMENTO E DEMAIS 

MANIFESTAÇÕES CULTURAIS NO MUNICÍPIO. Autor: 



vereador Felipe. Lido o parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos para a próxima reunião quando o projeto será submetido 

a 1ª discussão e votação. CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador 

Luís Antônio comentou que na presente data tinha começado a 

recapeamento asfáltico da Rodovia Botelhos/Divisa Nova, que era 

uma coisa muito boa e muito necessária. Vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre o distrito industrial, que os recursos já foram 

aprovados, que espera que seja feito um asfalto de boa qualidade 

pois pelo distrito vão transitar veículos pesados. Vereador Marcus 

também comentou que pelo facebook da Câmara foi feito um 

pedido para providências na curva que fica na Rodovia LMG 880, 

próximo ao Restaurante do Chiquinho, visto que está descendo 

muita terra para o asfalto, que durante a semana irão elaborar o 

requerimento.  O sr. Presidente, vereador Jefferson parabenizou a 

Secretaria de Esportes, Lazer e Cultura pelos eventos do dia 30 de 

agosto – aniversário de Botelhos. O sr. Presidente também 

informou a todos que na página da Câmara existe agora um link – 

cidadão – onde as pessoas podem fazer requerimentos, anexar fotos 

e fazer comentários, que era mais uma ferramenta para aproximar 

o cidadão ao Legislativo, Os vereadores agradeceram a Deus, aos 

presentes e os que acompanham as transmissões de forma remota, 

e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da 

Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 



presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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